

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Гао Юе

«Речевое поведение китайских предпринимателей в отражении этностереотипов носителей русской лингвокультуры»

по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Актуальность темы диссертации заключается в осмыслении проблемы влияния языковой коммуникативной среды на восприятие и интерпретацию феноменов другой лингвокультуры и предопределяется соответствием исследования современным направлениям антропологистики – теории наивного метаязыкового сознания, межкультурной коммуникации, этнопсихолингвистики и т.д.

Нацеленность исследования на комплексное решение проблем формирования и транслирования этностереотипов о членах аут-группы и их речевом поведении подготовила научную новизну работы, результаты которой свидетельствуют о том, что ее автор провел семантический анализ этнокультурных стереотипов носителей русского языка о речевом поведении китайских предпринимателей, описал образ китайского предпринимателя в аспекте репрезентирующих его стереотипов и способов их распространения.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, поддерживается:

- введением в научный оборот проверяемых данных – текстов, отражающих рефлексию рядового носителя языка (нелингвиста) относительно лингвокультурных феноменов, свойственных другому языковому коллективу;

- переработкой теоретического опыта в изучении продуктов метаязыкового сознания как средств доступа к когнитивным искажениям (обобщениям), определяющим специфику осмысления представителями ин-группы элементов речевой культуры аут-группы;

- использованием достаточного количества эмпирического материала (928 контекстов обобщающей направленности) для верификации выдвинутой гипотезы об обыденной метаязыковой рефлексии как факторе актуализации, формирования и закрепления этнокультурных стереотипов в среде представителей ин-группы.

Практическая ценность полученных результатов связана с разработкой усовершенствованной методики анализа изучаемых этностереотипов, с определением перспектив использования результатов исследования в вузовских курсах по деловому общению, дискурс-анализу, межкультурной коммуникации, этнопсихолингвистике.

Значимость результатов для науки определяется получением нового знания о формировании и распространении этнокультурных стереотипов как результатов метаязыковой деятельности носителей русской лингвокультуры о китайских предпринимателях и их речевом поведении.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Гао Юе «Речевое поведение китайских предпринимателей в отражении этностереотипов носителей русской лингвокультуры» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Гао Юе, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:
 доцент кафедры русского языка
 и методики обучения русскому языку
 федерального государственного бюджетного
 образовательного учреждения высшего
 образования
 «Южно-Уральский государственный
 гуманитарно-педагогический университет»
 (адрес организации: 454080, г. Челябинск,
 пр. Ленина, 69; тел.: +7(351)216-56-01;
 факс: +7(351)264-77-53;
 e-mail: postbox@cspu.ru;
 сайт: <https://www.cspu.ru/>),

кандидат филологических наук по
 специальности 10.02.01 – русский язык, доцент

/Иваненко Галина Сергеевна/

13.05.2024



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
 СПЕЦИАЛИСТ ОК

Милашова Е.В.